



徐璐：  
拍戏前先学苏绣、蜡染  
《若你安好便是晴天》中出演国风服装设计师

生活报记者 吴海鸥 王雪莹

历时一年打造

## 龙江剧《木兰马旭》即将首演

生活报讯(记者 王雪莹)2018年,80多岁的马旭与老伴将毕生积攒的1000万元钱捐献给家乡木兰,用于教育和公益事业的故事,感动了无数人。记者了解到,为了将马奶奶的事迹传播下去,同时迎接建党100周年,黑龙江省龙江剧艺术中心在省文化和旅游厅的指导下,历时近一年时间打造了大型龙江剧《木兰马旭》,并将于4月初在环球剧场进行首演。目前,剧组全体人员已进驻剧场,正紧锣密鼓地完成最后的联排。

龙江剧《木兰马旭》,以黑土地传统戏曲形式,讲述了马旭在解放战争、抗美援朝战争中的成长经历,以及她后来成为一名野战军医和新中国第一代女空降兵多次立功受奖的难忘经历,再现了一个生动鲜活的当代“花木兰”形象。据悉,1933年出生在哈尔滨市木兰县的马旭,14岁时就加入了中国人民解放军,参加过辽沈战役、抗美援朝战争,多次立功授奖。后凭借过硬的跳伞技术,成为第一代跳



哈尔滨音乐厅演出  
“爱上交响乐”周末广播音乐会  
浪漫主义的终章(一)  
时间:2021.4.2 19:00  
票价:100元、180元、280元、380元、580元  
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)  
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400  
关注最新演出资讯,请加入我们的官方微博微信:yyt0451  
加 赢 门 票 微信



伞兵。20多年间,马旭跳伞140多次,创造了“第一个跳伞女兵、跳伞次数最多女兵、实施空降年龄最大女兵”三项中国之“最”。

虽然离开家乡几十年,但马旭一直心系家乡,对家乡的教育事业念念不忘。2018年,马旭将毕生积蓄无偿捐献给了家乡木兰,被誉为“新时代最可爱的人”,并获得感动中国2018年度人物。马旭接受采访时曾说,“小时候是父老乡亲用百家饭养活了我,长大后是党让我们过上了好日子。我们对生活很满足,一直想为家乡人民做点事情。”据龙江剧艺术中心工作人员介绍,《木兰马旭》朴实且接地气,将带观众们走近这位亲切和蔼、唠着家乡嗑的马奶奶。对此,众多冰城观众纷纷流露出期待之情:“马旭老人真的好伟大,家乡为有这样的亲人而感到骄傲和自豪!感谢龙江剧艺术中心将老人的故事搬上舞台,一定会带着孩子去观看学习。”

的性格去接张老师的戏。”徐璐认为,即兴表演让剧里的生活戏份更自然。在和张翰搭戏前,徐璐坦言有过压力:“我以为他很严肃,但合作后发现他其实很贴心。张老师演戏经验比我丰富,会在一些小细节上提醒我,让我的表演更多元化,整部戏拍下来很愉快。”徐璐透露,剧组氛围轻松愉快,她会在片场开玩笑,欢呼“张翰‘叔叔’”。剧中,“唐明轩”和“莫菲”的感情,“唐明轩”和“莫菲”的感情,

由张翰、徐璐主演,正在东方卫视热播的《若你安好便是晴天》,成为时下口碑、热度兼具的话题剧。剧中,徐璐饰演的国风设计师“莫菲”,因为开朗又略带小马虎的性格特别“圈粉”。在接受生活报微信采访时,说起此次饰演的小甜剧女主角,徐璐笑着说特别开心,“拍摄的时候,整个氛围都非常欢乐,我希望大家看这部剧时也可以感受到甜蜜。”

为演“国风”服装师做足功课  
“学习苏绣、蜡染等工艺”

《若你安好便是晴天》讲述了国产服装业龙头企业总经理“唐明轩”和不按常理出牌的服装设计师“莫菲”之间的爱情故事。徐璐告诉记者,此次饰演国风服装设计师,让她自己对“中国风”有了新认识:“很多中国传统工艺都值得被大家看到,传统文化元素放在时装上也可以很洋气!”

剧中,苏绣、蜡染、抽纱等非遗传统工艺。

对感情生活顺其自然

“没有爱情,我自己过得也挺好”



《悬崖之上》成“五一档”热门  
冰城观众:讲哈尔滨故事,得看



生活报讯(记者 王雪莹)张艺谋执导的首部谍战大片《悬崖之上》,将于4月30日上映。记者从金安国际影城获悉,该片定档消息发布后迅速成为“五一档”最受期待作品。不少冰城影迷纷纷表示:“雪乡开机,讲哈尔滨的故事,这电影必须得看!”“张译、倪大红两位家乡人带着一众演技派飙戏,一定特过瘾!”

据悉,《悬崖之上》讲述了共产党特工们在严峻考验下与敌人斗智斗勇,执行秘密行动的故事。影片集结了张译、于和伟、秦海璐、朱亚文、刘浩存、倪大红、李乃文、余皑磊、飞凡等演技实力派,更有雷佳音、沙溢惊喜加盟。

省博物馆再现“绝版”  
“朱晓东冰版画”  
对外展出



生活报讯(记者 王雪莹)作为黑龙江省博物馆“王牌”系列之一,多年来,“每月一星”特展全方位、多角度地展现了省博物馆一件件珍贵的馆藏精品,备受观众认可。记者了解到,“冰舞墨韵——朱晓东冰版画‘初春的教堂’”特展,正在省博物馆一楼阳光大厅对外展出。

据介绍,冰版画是用冰做版画的模版,用刀和其他辅助工具在模板上用宣纸拓出版画,其艺术创作的形式和铜版画、木版画、石版画有所不同,材质全部是用冰完成。每一张版画随着冰块的融化印出来的效果都有所不同,因此每张冰版画几乎都是“绝版”。此次展出的“初春的教堂”,是朱晓东于2015年创作的。画面中独具特色的老房子、雪原中的小屋以及充满俄罗斯风情的教堂,都体现了独特的北方韵味。

沁园茶庄晋汨荣  
疫情不挡茶香,春季来临,茶来袭。  
沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。

普洱生茶:  
邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。  
普洱熟茶:  
班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。  
联系电话:  
13204518939  
广告勿扰

声明注销  
通知寻人  
业务办理电话  
89682777  
15504651777

五常残疾人运动员刘微:

# 北京集训 憧憬再“站”残奥会领奖台

2018平昌冬季残奥会上,刘微(中间位置)和队友获得冰壶金牌。照片为本人提供



生活报讯(实习生王一 记者李丹)三月下旬的北京,已是春暖花开,在训练冰场上,在队伍中担任二垒的刘微正反复练习着俯身推杆的动作。数着日子迎接2022北京冬季残奥会的刘微,不禁想起上次来到北京集训时的忐忑、压力,然后感怀于自己现在的淡定、从容,想到这些,刘微心里五味杂陈。同时他也憧憬着再次夺冠。27日,记者走近刘微,听他讲述这些年的人生经历。

打了退烧针 双腿像面条一样软

意识模糊,耳边响起“嘟嘟”的仪器声,深呼一口气,隔着氧气面罩也能感觉到刺鼻的消毒水味儿,即使打着麻药,似乎也有一阵钻心的疼痛传来,刘微下意识紧了一下手指,心里想着,希望这次手术后如愿,能够站立……

1984年8月15日,刘微出生在五常市拉林镇西门外村,父亲刘志刚看着降生的刘微爱不释手,整天抱着儿子,逗他开心。然而好景不长,当刘微八个月时高烧不退,这可急坏了刘志刚夫妇,在求医后为刘微打了退烧针,他的双腿摇摇晃晃,竟像面条一样

软得不能正常行走。后经诊断,刘微被确诊为脊髓灰质炎。为了给刘微治病,13年来,刘志刚夫妇带着儿子四处求医问药,靠着种地得来的收入,加上亲戚朋友借的钱勉强支撑着刘微一次次的手术费用。

13岁,正是在操场上无忧无虑奔跑的年纪,然而年幼的刘微只能与无休止的手术为伴。“咚!咚!”手术中,一下两下对腿骨的敲击,竟足以将全麻的刘微唤醒。13年里,

刘微经历了10次手术,身上留下百余处伤口。遗憾的是,这些手术没能夺回他行走的权利。

烈日当头,年纪尚小的刘微趴在田边,双手支撑着身体,扒着摆在地上的一撮苞米,苞米叶子锋利,一个不小心,手肘划出一道血痕,为了不让父母心疼,刘微悄悄地换了换胳膊肘的位置,隐藏伤口……

父亲刘志刚告诉记者,刘微有种不服输的劲头,“病痛缠身时,懂事的儿子还经常出现在家里的田间地头,为我们分担农务、家务。儿子爬着在地里扒苞米,胳膊经常被扎破流血,做饭烧水、烧炉、开四轮车……为了不给我们增添负担,凡是能干的,他都要干。”

2004年,20岁的刘微偶然在电视里看到一次残疾人举重比赛,运动员从克服心理

压力到最终夺冠的过程,深深地震撼了刘微的心。“我想成为一名运动员,为了这个梦想,我决定每天在家训练。”躺在家里的小板凳上,刘微首次举起铁管子穿起总重量为50公斤的沙袋。为了梦想,刘微每天一举就是近八个小时,每次持重量均保持在50公斤。2005年5月25日,经过五常市残联的积极推荐和哈尔滨市残联的层层选拔,刘微成为黑龙江省的残疾人运动员。在2005年,2006年,2007年全国举重锦标赛中,刘微获得第六名、第五名、第四名的优异成绩。2007年,在我省残运会上,刘微获得举重第一名的好成绩。

爱上举重运动 每日训练8小时

烈日当头,年纪尚小的刘微趴在田边,双手支撑着身体,扒着摆在地上的一撮苞米,苞米叶子锋利,一个不小心,手肘划出一道血痕,为了不让父母心疼,刘微悄悄地换了换胳膊肘的位置,隐藏伤口……

烈日当头,年纪尚小的刘微趴在田边,双手支撑着身体,扒着摆在地上的一撮苞米,苞米叶子锋利,一个不小心,手肘划出一道血痕,为了不让父母心疼,刘微悄悄地换了换胳膊肘的位置,隐藏伤口……